

兜兜转转50多年，姐弟四人终于在崇阳团圆——

一张等了半个世纪的全家福

●全媒体记者马丽娅
通讯员徐功频 陈雯

19日上午，崇阳县光彩大道一家便利店门前，一个69岁的婆婆哭红了眼睛。是发生了什么大事吗？

原来，这个婆婆叫苏祝雪，刚刚是她同父异母的弟弟苏智民、苏自力、苏志刚，特意从东北赶到崇阳与她相认。随着相机“咔嚓”一声，姐弟4人终于照上了有生之年的第一张合影，他们高兴得相拥而泣……

姐弟四人遥相牵挂

“半个世纪了，我一直都在盼着团圆、照全家福的这天！”苏祝雪说，她以前叫苏祝协，老家在崇阳原古市公社三大队第四生产队，后移居青山镇南林村十组。事情还得从她爷爷那辈说起。

爷爷苏子恒曾是武汉大学教授，在解放战争期间回到了崇阳老家教书。父亲苏林曾在武汉大学上学，1949年6月参加中国人民解放军40军120师随军南下，参加了海南岛战役和抗美援朝战争，回国后长期驻扎在辽宁省锦州市。

苏祝雪的父亲和母亲是包办婚姻，1949年8月父母离婚，母亲改嫁，她跟着爷爷奶奶在崇阳生活。父亲后来在锦州再婚，生下了三个弟弟。

父亲对苏祝雪非常挂念，经常写信鼓励她多读书、好做人，还经常告诉她三个弟弟的情况。所以，尽管苏祝雪和弟弟们从未谋过面，但在父亲的教导下，总是互相牵挂。

姐弟失联50年

1959年、1964年，父亲曾两次想接走苏祝雪，但因为种种原因未能如愿。1968年12月，父亲去世，全家团圆的梦也破灭了。

父亲去世后，苏祝雪仍希望与继母及弟弟们保持联系。1970年，她试着给从未谋面的大弟弟写信，也收到了回音。姐弟四人约好要见面，一家人团圆。可通了几封信后，她再也没有回信。原来，弟弟读完书后就下乡了，换了几个地方，不慎将她的信件地址弄丢了……

双方失联整整长达五十年。期间，苏祝雪的爷爷去世时，再三嘱咐她一定要找到自己的三个弟弟。

苏祝雪四处打听，寄出了很多封信件，却一次又一次地被退回。她和老伴还请人帮忙上网发帖、请辽宁的媒体帮忙，结果都失败了。

而三个弟弟也一直在找姐姐。他们依稀记得姐姐原来写信的地址是“南林村”。2016年10月，三人还辗转找到崇阳县青山镇南林村，可当地村民都说不认识姓苏的……



民警帮圆“团圆梦”

直到今年8月份，苏祝雪写了一封求助信到崇阳县公安局户证科，找到汪朝阳科长，请她帮忙在全国户籍网找找看。因继母“边兴辰”名字很特别，全国仅一人，所以很快就找到相关的信息，可惜她已去世5年。

第二天，苏祝雪又找到县公安局刑侦科徐定国警官，请求帮忙在网上寻找三个弟弟。她家的特殊情况引起了刑侦科干警的重视，他们人人参

以我媒体
扬您美名

广告热线 |

8273208

与，在庞大的人口资料库中进行搜索和筛选。8月13日下午，终于找到辽宁一位叫“苏自力”的人，看年龄比较相符，民警通过电话询问，发现此人正是苏祝雪的二弟。

历经半个世纪的寻找，姐弟四人终于联系上了，他们相约今年10月到崇阳团聚。

“要不是你们的热心相助，我们真不知要等到何年何月才能找到自己的亲人！”当天下午，姐弟四人拿着锦旗和感谢信，送到了崇阳县公安局，感谢帮助他们团圆的民警。

市城管二大队
规范夜市经营
整治占道经营
普及无烟烧烤

本报讯(记者葛利利 通讯员刘海燕)连日来，市城管执法委综合执法二大队组织执法人员，对占道夜市摊点开展集中整治行动，有效遏制了夜市无序经营现象，市容环境大为改观。

整治中，执法人员结合“721”工作法，始终坚持文明执法，和谐管理，以口头讲解说明、现身说法等形式宣传相关法律法规，对各经营业主进行疏导规范，劝导经营者自觉维护市容环境，得到了大多数经营业主和现场群众的理解和支持。

同时，该大队在整治中，进一步加大无烟烤炉及油烟净化装置普及推广力度，从源头减少烧烤油烟污染。

据悉，此次行动共整治占道经营夜市摊点28处，下达执法文书43份，清理违规店招23处。

下一步，该队将加大监管力度，通过科学安排执法力量、延长执勤时间、落实专人把守等措施，从源头上解决夜市占道经营问题，严格规范摊点周边环境卫生，巩固阶段整治成果。

校车安全存隐患

咸安下发35份整改通知书

本报讯(记者方达星)近日，咸安区校车安全知识培训暨校车安全管理工作会议对9月初校车安全检查情况进行了通报，下发35份隐患整改通知书，要求校车单位在本月内整改到位。

据悉，9月4日至11日，咸安区校车办组织教育、交警、安监和运管等部门对全区96个校车单位近190

辆校车进行了安全检查。

检查发现，部分校车安全带使用重视不够，校车接送记录不详实；部分校车设施设备缺失不全，有的校车安全门功能缺失，有的校车没有应急安全门，有的校车安全门存在先天设计缺陷，不符合目前校车安全要求；部分校车安全工作滞后，存在未按时年审，

资料缺失杂乱等问题。

目前，咸安区对存在问题的校车使用单位下发整改通知书35份。该区要求，10月30日前，所有安全隐患问题必须全部整改到位，对整改不力、整改不到位的，区校车安全管理工作领导小组将按照相关规定，启动问责程序。

德牧犬：主人，我想要回家

市民好心照看已花费千余元

本报讯(记者葛利利)“我捡到一只德牧犬，颈圈上有POLICE标志，怀疑是警犬，想请你们帮忙问问是不是警方丢失？”近日，咸安的张先生致电本报，希望帮助一条“警犬”回家。

17日下午，张先生经过温泉家联超市附近时，一条德牧犬跟在他身后走。一开始张先生并未在意，可是德牧犬跟了一路。等到张先生到了停车的地方，一开车门，德牧犬竟然直接窜进了车子，怎么都赶不下来。无奈之下，张先生只好开车将德牧犬带回了家。

张先生回家后，仔细查看，发现这条德牧犬的脖子上套了一个项圈。项圈上标注有“警POLICE犬”的标志。难道这是一条“警犬”吗？张先生对德牧犬发出

了坐下的口头指令，德牧犬很听话坐下。

“‘警犬’丢了，不是小事！”张先生立即致电本报，希望帮助“警犬”回家。在张先生处，记者看到德牧犬的颈圈上，确实写着“警POLICE犬”。记者随后分头查找德牧犬归属，经过多番联系，市公安局、武警咸宁市支队等单位均回复称本单位无警犬脱逃信息。

“这条德牧犬只吃牛肉和鸡蛋。”张先生说，对于一般的狗粮和猪肉之类，德牧犬完全不吃。这几天，张先生带德牧犬洗澡、打针、买食物等，已经花费了千余元。

德牧犬主人，你如果看到报道了，快来把它接回家吧！联系电话：0715—8210000。

